



# 占道车“逼停”施工,谁来管?



停放在东方三路的车辆

施工方:29日前如不挪车,就拖车!

近日,广州市天河区住建和园林局启动对辖内东方一路、东方二路、东方三路的改造——水泥路面改铺沥青,工程推进到东方三路最后150米时,却遭遇“拦路虎”,路边一排私家车占道,挡住了工程车施工,工程就此戛然而止。

对此,紧挨东方三路的小区居民很是困惑:原来的水泥路面已被刨去表层,等待摊铺

沥青。如今,工程被卡住,路面的灰尘很大,变得坑坑洼洼。这么多的涉事部门,为何就奈何不了一排挡路的私家车?

就此问题,记者现场走访并联系各相关部门,了解此事前因后果。据悉,天河区住建和园林局已对所涉停放车辆发放督促告示,12月29日该工程将重新启动,预计在12月31日前完工。

## 施工方:29日该工程将重启

事实上,长期停放、无人使用的车辆在城市内并不少见,被民间俗称为“僵尸车”。那么,当“僵尸车”成了道路施工等市政工程的“拦路虎”,应如何解决?

25日,记者再次来到东方三路,看到停放车辆上都放了一张告示。天河区住建和园林局提醒车主,12月29-31日将对东方三路进行沥青摊铺,该路段的停车位标线将暂时取消,希望3日内移走车辆。

该施工项目负责人表示,在与交警、交通运输等部门沟通后,他们最终拿出了这个解决方

案。据他介绍,市政施工项目按规定已提前向交警、交通运输等部门报备。根据指引,他们将白色停车线暂时清除,然后告知车主;对仍未挪动的车辆,他们可联系交警部门处理。

该负责人告诉记者,29日那天东方三路路侧如果还有车辆停放,联系车主后不前来处理的,他们将把车辆拖走,待施工结束后再移回。“实际上,如无特殊情况,这段路沥青摊铺一个晚上就能完工。”

有关长期停放、无人使用的车辆如何处置的问题,记者将继续关注。

## 私家车挡路,中断市政施工

门前道路坑坑洼洼,车辆、行人路过时常灰尘飞扬。最近,家住广州市天河区东方三路理想蓝堡小区的居民感觉很糟心。由于道路施工,该小区门前水泥路表层已被铺路机刨平,准备铺上沥青。正当大家期待施工早日结束时,他们发现工程突然中断,施工队和机器也撤走了。

“业主群炸锅了!”看到门前道路施工迟迟没有动静,小区住户意见很大。住户黄女士反映,东方三路一侧长期停放着一排私家车,挡住了施工工程车,导致施工无法进行。“不少是‘僵尸车’,在这里停了很多年。”

接到业主报料后,记者来到理想蓝堡小区所在的东方三路,

观察到该路段150米的道路一侧停放了30多辆私家车,均处于白色停车线内。有些车辆上布满厚厚一层灰尘,脏得透过挡风玻璃都看不清车辆内部;有的小车雨刮器都折断了,树叶落在上面;还有的车身干净明亮,目测应该经常使用。

环卫工人小崔在该段路工作四年多,她发现有几辆车从来没有挪动过,“那辆黄色的车轮胎都爆了,看起来像报废车。”这些车辆的无序停放,也给小崔的工作带来影响,她经常要弯下腰清理车底的落叶和积水。

记者致电天河区住建和园林局,了解该工程详细信息。项目负责人介绍,为改善道路

## “国字号”增城迟菜心美食节来了!

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员增宣报道:主题为“菜品种乡情,汉韵小楼”的2020年广州(增城)菜心美食节于12月25日上午在小楼镇何仙姑文化广场正式开幕。

本届菜心美食节为期三天。活动期间,主会场小楼镇何仙姑文化广场将设置93个美食摊位,让广大游客尽情品尝美味的增城

迟菜心以及增城本地各种地道小吃、特色美食。增城万达、正旭农业公司、邓山田园牧歌则设置三个菜心美食节分会场。

作为本届菜心美食节的亮点之一,小楼镇还将菜心文化与传统汉服文化融合,引入方兴未艾的汉服文化演绎,推动小楼菜心美食节更有文化、更高内涵。

小楼迟菜心是远近驰名的优质蔬菜品种,素有“菜心之王”“菜品之冠”的美誉。2010年通过国家地理标志保护产品认证,获注“国家地理标志证明商标”、2015

年入选省名特优新区域公用品牌农产品、2019年入选“粤字号”国家区域公用品牌。

近日,受连日严寒天气影响,绿油油的增城迟菜心长势喜人,增城迟菜心进入了上市旺季。据小楼镇有关负责人介绍,2020年该镇增城迟菜心播种面积145万亩,预估产量达到3.3万吨,目前市场售价大约在6~10元/公斤。

菜心美食节现场  
羊城晚报记者 林桂炎 摄

昨日新增新冠肺  
炎本土病例8例,  
其中辽宁6例、北京  
2例

据新华社电 国家卫生健康委员会25日通报,12月25日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例20例,其中境外输入病例12例

(上海5例,云南2例,福建1例,湖南1例,广东1例,四川1例,陕西1例),本土病例8例(辽宁6例,北京2例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

记者从25日召开的大连

## 大连新增5例本土确诊病例

## 一家三口确诊 孩子仅3个月大

12月26日,大连市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部发布,12月25日0时至24时,大连市新增5例确诊病例,新增2例本地无症状感染者,均已转运至省集中救治大连中心隔离治疗,正在对密切接触者、密切接触者的密切接触者,进行全力排查并实施集中隔离医学观察。

据悉,新增确诊病例均曾作为密切接触者转运至集中隔离酒店,经核酸检测后结果呈阳性。其中三例确诊病例为一家三口,包括一个三个月大的婴儿。

(据央视新闻客户端)

## “两节”来临,北京倡导非必要不出京

## 建议市民在京过年 鼓励推行弹性休假

12月25日,北京召开第191场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。北京市政府副秘书长陈蓓在会上表示,“两节”期间疫情防控关键是坚持减少人员流动、减少旅途风险、减少人员聚集、加强个人防护,非必要不出京、非必要不出境。

陈蓓介绍,在京高校要坚决错峰出行,各级各类学校师生原则上不前往境外和国内中高风险地区,继续把握好国内中高风险地区人员进京管理,旅客规模继续实行总量控制,严格实行“14+7”集中医学观察和健康监测,

## 国家卫健委专家组 赴大连指导防疫

市疫情防控工作新闻发布会获悉,12月15日,大连一冷链企业4名工作人员新冠病毒核酸检测呈阳性,截至12月25日24时,大连市累计报告新冠肺炎确诊病例24例,正在实施医

学观察的本地无症状感染者22例。大连自12月22日启动全员新冠病毒核酸检测工作。

大连市卫生健康委副主任赵连说,大连疫情发生后,国家卫生健康委专家组专程赴大连

指导疫情防控工作,辽宁省卫

生健康委紧急组织16支核酸

检测应急队共169人,火线

支援大连核酸检测工作。

据悉,辽宁大连各高校已

集中提前放假。

## 就医时粤康码“变红” 东莞一男子“逃跑”

原是外地后台数据出错,已更正为“绿码”

羊城晚报讯 记者王红虹报道:核酸检测结果均为阴性,粤康码却显示成“红码”?被“红码”吓得“落荒而逃”的湖南籍务工人员黄某,在东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部东坑镇指挥办的协助下,终于恢复了“绿码”。

这场虚惊要从12月16日晚上说起。当晚,在东坑镇务工的湖南籍员工黄某由于在工作时不小心割伤手指,

在同事的陪同下前往东坑医院,在预检分诊处时发现粤康码为“红码”。由于担心红码会给自己带来麻烦,黄某及其同事在分诊护士通知当值医生期间,偷偷离开了医院。

东坑医院得知黄某及其同事离开后,立即启动应急预案,并迅速将相关情况上报了东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部东坑镇指挥办,同时对黄某途经的地方进行应急消毒。东坑镇指挥办经过分析研判,立刻安排由公安、疾控部门组成的工作小组追寻黄某等人,并开展流行病跟踪排查。

工作小组找到黄某本人后,向其本人解释目前疫情防控政策,深入调查其近期

的流行病学史,根据有关指引,对他实施集中隔离医学观察并进行核酸检测,陪同人员被列为密切接触者并落实居家隔离。

近期14天均未离开过东莞的黄某,在忐忑不安中度过了1天。12月17日,东坑医院报告黄某及其密接者的核酸检测结果均为阴性,并将结果信息上传到粤康码后台。

针对黄某的健康码为何还是出现了“红码”?东坑镇指挥办立刻联系东莞市政务服务数据管理局。经核查,黄某粤康码变“红码”的主要原因是浙江健康码后台误将“处于隔离中,或者14天内与确诊病人有密切接触,或者确诊病人未满14天”的信息写进了他的健康码中而导致,是数据出错。

事实上,通过查询黄某的通信大数据行程卡,发现黄某近14天一直在莞。随后,东坑镇指挥办协助黄某联系到浙江12345热线健康码专线进行申诉,并在支付宝修改粤康码信息,最后,黄某粤康码得以恢复为“绿码”。根据排查结果,东坑镇指挥办决定对黄某及其同事解除集中和居家隔离。

## 番禺天河城开业 广州已有3座天河城

羊城晚报讯 记者许悦报道:12月25日,由番禺天河城在全国范围内打造的第三个自营购物中心项目——番禺天河城正式开业,番禺万博商圈再次升级。算上近日刚由海印仰忠汇更名的北京路天河城,目前,天河城已在广州的天河区、越秀区、番禺区布局三个大型购物中心项目,分别是广州天河城、北京路天河城、番禺天河城。

番禺天河城位于番禺万博商圈,比邻广州南站、长隆旅游度假区、广州大学城,周边超20个高端大型楼盘环伺。每当夜幕降临,1000平方米的LED媒体幕墙结合“羽笔绘梦”天际幕墙的幻影,营造绚烂多彩的商业氛围,将成为番禺夜景新地标。

据介绍,该项目总建筑面积达27万平米(含停车场),配套有2300多个停车位,地下4层,地上7层。除满足片区“家门

## 广州市发布30条 “美丽乡村游黄金线路” 40个“最美村庄”名单公布

羊城晚报讯 记者许悦、刘星彤,通讯员穗农宣、穗文广旅宣报道:12月25日晚,“城乡融合·开放共享”广州乡村振兴璀璨夜游活动在海心沙举行。

活动当晚揭晓了2020年“广州最美村庄”评选活动的40强名单,揭开了新一批“广州最美村庄”的神秘面纱。白云区大源村、花都区竹园洞村、从化区风二村、番禺区潭山村、南沙区深湾村、增城区莲塘村、黄埔区庙头社区等新鲜出炉的40个产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的特色村庄“C位出道”,后续在个性化的宣传和推广中,这些特色村庄将以崭新姿态喜迎八方来客。

广州市文化和广电旅游局在启动仪式上公布了30条“美丽乡村游黄金线路”,其中包含2019年农业农村部推介休

据了解,该30条特色乡村

旅游线路,串联起海珠、白云、

黄埔、花都、番禺、南沙、从化、

增城等区的精品乡村旅游景

点,涵盖了森林康体、观光农

业、绿道休闲、古村风貌、水乡

风情等多样类型,将指引市民

及游客深入广州各大特色乡

村,领略传统岭南文化与现代

文明交融的活力,同时满足乡

村游蓬勃发展的市场需求。

## 多国发现变异新冠病毒

其中,南非发现的变异病毒呈指数级传播

非洲疾病预防控制中心24日说,在尼日利亚出现一种新的变异新冠病毒,具体情况有待进一步调查。进入12月以来,已有三个国家报告发现了变异新冠病毒。

非洲疾控中心主任约翰·肯格松在24日举行的线上新闻发布会上说,尼日利亚出现的应该是一种单独的变异毒株,与先前在英国和南非发现的变异病毒没有关联。

非洲疾控中心数据显示,尼日利亚近期新冠确诊病例激增。肯格松说,尚无证据显示新发现的变异毒株是导致感染率上升的原因,目前关于这一变异病毒的数据有限。尼日利亚已公布新变异毒株的基因序列,相关机构会研究更多样本。

英国政府本月14日公布,发现名为“VUI-202012/01”的变异新冠病毒。初步分析表明,这一变异的新冠病毒可能更容易人际传播,不过尚无证据显示它可能导致更高的病亡率或者会影响疫苗和治疗药物的效用。

23日,英国宣布发现了另

一种变异新冠病毒。英国政府

说,与前一种变异病毒“VUI-

202012/01”相比,新的变异病

毒传播能力更强,变异程度更

大。另外,新变异病毒感染的两个病例均与近期的南非旅行有关。

南非卫生部先前表示,一种

名为“501.V2”的变异新冠病毒可能是该国近期病毒传播加速的原

因之一。当地时间12月23日,南

非卫生部长兹韦利·穆凯兹表示,

目前变异病毒呈指数级传播,

传播速度比第一波快得多。

南非立法首都开普敦所在地

南非西开普省是此次二次疫情高

发区,该省省长阿兰·温迪表示,

未来两周到一个月内将会迎来二

次疫情高峰,且每日新增感染人

数可能是第一波高峰的两倍。

世界卫生组织专家21日在

日内瓦总部说,尽管新冠疫情突

发以来病毒已出现数次基因突

变,但目前尚无任何证据表明新

的变异毒株会导致疾病的严重

程度增加,也无证据表明变异病

毒会使人感染更严重或损害诊断方

法、疫苗的有效性等。

(综合新华社、央视新闻客户端)

英国称二次疫情暴发主因是南非出现的变异病毒

## 南非回应:“没有证据”

近日,英国卫生大臣马特·汉考克对外宣称英国二次疫情